
NF KMS - Výroční zpráva za rok 2000

Ještě koncem roku 1999 brázdil vody církve štíhlý dvojstěžník. Plachty z polovice svěšené čekal 
přídí k východu na čerstvý poryv misijního nadšení českých křesťanů. Vztyčená vlajka ohlašovala 
první dokončený rok vlastního překladu Bible. Pokud by nás triedr neklamal, mohli jsme na zádi 
rozšifrovat dlouhé jméno lodi – Fond překladu Bible a fond misie (Nadace KMS). Plachetnice se 
pohupovala na vlnách a každou námořní mílí se blížila k datové linii roku 2000. Na palubě vše 
upravené a čisté, v kajutě správní rady panuje mírné napětí, co rok Y2K přinese pro lodní počítače, 
a sklenky vína z vinic chorvatské Istrie v zavěšených policích čekají na slavnostní přípitek. Hladina 
a po ní i obzor se zahalil do tmy. Půlnoc. Rachocení petard z nejbližších ostrovů osvětluje vysoký 
stín dvojstěžníku až do rozbřesku nového tisíciletí. Ostrované potácející se z oslav příchodu Nového 
roku se při vědomí množství vypitého alkoholu ani nediví, že loď na moři nevidí jednou, tak jako 
večer, ale hned dvakrát. Nevadí, počítače fungují, vyspíme se z toho. Jenže nevyspali. Obě lodi, 
stále ještě čekající na čerstvý vítr, zůstaly i po vystřízlivění. Pozorný pozorovatel by si však všiml, 
že každá z lodí, pod čerstvým závanem větru plujících mírně odlišným směrem, má jen jeden 
stěžeň.

To nejdůležitější v kostce

Obrazný úvod výroční zprávy měl připravit půdu pro shrnutí nejdůležitějších událostí, jimž vévodí 
předání veškerého majetku původní Nadace KMS na Nadační fond KMS. Nadační fond KMS, nově 
registrovaný u Krajského obchodního soudu v Praze 2 pod číslem 26135531 převzal od ledna 2000 
koordinaci podpory všech misijních i humanitárních projektů a dalších činností.
Zároveň NF KMS převedl zbývající prostředky v částce 160127 Kč i koordinaci překladu Bible na 
nově vzniklý Nadační fond překladu Bible, registrovaný u Krajského obchodního soudu v Praze 2 
pod číslem 26140306.

Růst misijních aktivit

Ron George při svém vynikajícím vystoupení na misijním víkendu v lednu 2000 v Praze otevřel pro 
našince svět islámu z hlediska jeho historického i kulturního vývoje. Jiří a Radka Pitzmosovi 
založili novou misijní stanici Rovinjského sboru v istrijském městě Poreč. Jiří Dohnal v Rovinji 
pokřtil další znovuzrozené křesťany. Sbor v Rovinji se začal podílet na financování misionářů 
platbou jejich sociálního a zdravotního pojištění. Překladatelé Bible ve Střední Asii získali oficiální 
povolení vydat knihu Přísloví v místním jazyce. Jejich činnost sledoval a podporoval Andy F. V 
Irkutsku se Marek Slánský aktivně podílel na tom, když jeho sbor založil v Irkutsku dvě nová 
střediska pro vysvobozování narkomanů z drogové závislosti. Marek vedl skupinku složenou z 
rodičů obrácených narkomanů. Kateřina Knopová získala po čtyřech letech čekání šestiměsíční 
vízum do Indie. Meshack a Rose Okumovi přivítali na svět po synu Gedaliášovi také svoji dceru 
Marianne.
Petr a Eva Böhmovi s dětmi v září přesídlili do Slovinska, aby zde usilovali o vznik sboru křesťanů 
„na zelené louce“. Po roční přípravě získaly romské děti ve vesnici Janoši novou základní školu a 
nastoupili do prvního ročníku. Podporu pro její rekonstrukci, a také pro kuchyni pro sirotky v 
Mukačevu a další humanitární pomoc na Zakarpatskou Ukrajinu přivážel Pavel Faul z KS 
Domažlice. Petr a Veronika Tichých dokončili svůj pobyt v Betelu v anglickém Birminghamu a od 
ledna 2001 se připravují v misijním kurzu organizace WEC pro svoji další službu Betelu ve 
východní Evropě.

Poděkování

S velikou vděčností myslíme spolu s našimi misionáři i příjemci humanitární pomoci na každého 
dárce, jednotlivce i sboru, který v roce 2000 věnoval konkrétní částku na podporu naší společné 



práce. Děkujeme vám srdečně za vaši mnohdy dlouhodobou a štědrou spoluúčast na Božím díle v 
různých zemích světa. Náš dík patří členům správní rady Pavlovi Faulovi, Lubomíru Ondráčkovi i 
Tomášovi Frantíkovi. za jejich nezištnou práci. Děkujeme i dobrovolným pomocníkům s 
administrativou v naší kanceláři, mezi nimi zejména Ing. Vlastimil Říhovi, který poskytoval daňové 
poradenství, a dále Markétě Zárubové a Markétě Chaloupkové. Neobešli bychom se bez desítek 
skrytých modlitebníků za různá misijní díla. I jim patří náš dík.

Činnost organizace

Nadační fond KMS byl v souladu se zákonem vedený tříčlennou správní radou. Jejími členy se při 
zřízení stali Pavel Faul, Ing. Lubomír Ondráček a RNDr. Tomáš Frantík. Předsedou je Pavel Faul. 
Správní rada se v loňském roce sešla čtyřikrát ke svému pravidelnému jednání. Práci kanceláře 
zajišťovali ředitel Ing. Martin Čunek a zaměstnanec Mgr. Petr Hrdina. Dohromady pracovali v 
rozsahu menším než 3/4 úvazku. Účetnictví smluvně zajišťoval pan Evžen Pekárek. Martin Čunek 
byl na konci roku ze své funkce odvolán v souvislosti s vytížeností v jiných oblastech církevní 
práce. Úkolem fondu byla správa majetku darovaného na konkrétní projekty, organizační a 
technická pomoc misionářům, legislativní zajištění činnosti. Kancelář fondu zajišťovala proces 
likvidace původní nadace. Pracovníci fondu se mimo své další povinnosti věnovali propagaci 
zahraniční misie ve sborech české církve a spolupráci se zahraničními misijními organizacemi. 
Propagace jednotlivých projektů byla zajišťována prostřednictvím informačních stran v časopisu 
život víry a tématických letáků. Dlouhodobým nedostatkem činnosti kanceláře je oblast 
fundraisingu, pro kterou nezbývá lidská ani finanční kapacita. Z důvodu časové náročnosti i 
finančního nezajištění modlitebních oběžníků bylo zastaveno jejich vydávání. Z důvodu nezájmu 
sborů v ČR se uskutečnil pouze jeden seminář Harvest Connection v AC Valašské Meziříčí. 
Výborný lednový misijní víken byl navštíven přibližně 60 lidmi.

Hlavní misijní projekty

Misie v Chorvatsku v.s. 200 manželů Jiřího a Kateřiny Dohnalových s dcerou Terezkou byla i v 
roce 2000 hlavním samostatným misijním projektem. Jde o dobře rozvinutou práci budování 
místního sboru v Rovinji v Chorvatsku. Od počáteční převahy zahraničních misionářů v roce 1996 
se poměr obrátil a nyní je místních členů třikrát víc než zahraničních pracovníků. Podpora misie v 
Chorvatsku probíhá v houpavých cyklech. Jeden rok se v.s. 200 zcela vyčerpá, další rok vznikne 
přebytek, který je znovu vyčerpán roku následujícího. Jednou za dva roky se tedy tato služba ocitne 
v situaci života na dluh. Do roku 2001 vstoupil projekt ve fázi hluboké recese.

Misie na Sibiři v.s. 700 Marka Slánského začala v březnu 1998 ročním výjezdem čerstvého 
inženýra na „studium ruštiny“ do Ruského města Irkutsk. Jeho pobyt se neplánovaně, ale očekávaně 
protáhl až do roku 2000, kdy měl být ukončen. Marek však na počátku roku 2000 prožil povolání v 
Rusku zůstat dlouhodobě. Během dalších měsíců své služby hledal vedení pro další kroky. Jako 
možné pole pro novou službu se začalo jevit město v evropské části Ruska, průmyslové Toljati. Na 
konci roku ještě nebylo jasné, zda se Marek rozhodne vydat se skutečně touto cestou.
Během svého pobytu na Sibiři se v roce 2000 věnoval vyučování základů v místním sboru a ve 
středisku pro vysvobozování narkomanů. Rozvinul péči o rodiče narkomanů a vedl domácí 
skupinky s těmito často velmi bezradnými lidmi. Zorganizoval také letní biblickou školu Nehemie a 
seminář pro lektory ACET s českým řečníkem Tomášem Řehákem. Mimo osobních učednických 
vztahů ve sboru se přátelil s misionářem mezi Západními Burjaty Igorem a podporoval jeho službu. 

Misie v Indii v.s. 500 MUDr. Kateřiny Knopové se po čtyřleté nucené přestávce dočkala pokroku v 
podobě udělení šestiměsíčního turistického víza. Kateřina v tomto mezičase stihla dokončit I. 
atestace a začala pracovat jako praktická lékařka. Vzhledem ke skládání atestací mohla do Indie 
odletět až v lednu roku 2001. Za čtyři roky se také nashromáždila dostatečná podpora pro tento 



další krátkodobý pobyt, který má v Katce upevnit a konkretizovat její povolání a připravit 
podmínky pro budoucí dlouhodobou službu s pracovním povolením.

Společné misijní projekty

Rozdělením na hlavní a společné misijní projekty nechceme vyjádřit, čí služby si více nebo méně 
vážíme. Zatímco hlavní projekty jsou financovány samostatně z prostředků shromážděných u NF 
KMS, na podpoře následujících misionářů se tyto české zdroje podílejí jen částečně. Přesto je 
modlitební, finanční i morální podpora křesťanů z české církve před Bohem vzácná a pro misionáře 
velmi důležitá.

Meshack Okumu, Keňa v.s. 600 - Meshack se ženou Rose po odstěhování z Garissy sloužili v 
Nairobi, Meshack pečoval o evangelizační pracovníky organizace World Vision International. Mají 
chlapce Gedaliáše a děvčátko Marianne. Jejich podpora z keňských zdrojů je velmi nízká.

Jiří a Radka Pitzmosovi, Chorvatsko v.s. 210 - misijní pracovníci sboru EC Rovinj, kteří předali své 
služby ve sboru a přestěhovali se do města Poreč, kde od února 2000 zahájili misijní práci 
zaměřenou na vznik domácí skupinky. Mají syna Vítka a dceru Štěpánku.

Petr a Veronika Tichých, Betel Británie v.s. 900 - mají vizi vzniku komunity Betel v ČR. Za tím 
účelem pracovali od roku 1999 ve středisku pro vysvobozování narkomanů Betel v Birminghamu. 
V roce 2001 mají studovat tříměsíční přípravný kurz misijní organizace WEC a začít práci v nově 
zakládaném středisku ve východní Evropě. V Anglii se jim narodil syn Jakub.

Jan a Katka Kršiakovi, Chorvatsko v.s. 220 - misijní pracovníci EC Rovinj, kde se mimo osobních 
učednických vztahů věnují vedení domácí skupinky, chval a administrativních záležitostí.

Martina Zelenková, Střední Asie v.s. 980 - v rámci humanitární organizace Ebenezer vedla tým 
křesťanů v Kazachstánu, který vyhledával zde usídlené židy, poskytoval jim humanitární i morální 
podporu a pomáhal při vyřizování formalit k návratu do Izraele.

Andy F., Střední Asie v.s. 850 - tento kanadský filolog žijící dlouhodobě v ČR se účastnil práce na 
anglickém výkladovém slovníku. Svoji prací umožnil jiným věnovat se plně podpoře překladu 
Bible do místního jazyka.

Petr a Eva Böhmovi, Slovinsko v.s. 800 - po zkušenostech se zakládáním a budováním sboru v 
Jablonci nad Nisou přijali povolání založit sbor ve městě Nová Gorica. Do Slovinska se i s dětmi 
Káťou a Štěpánem přestěhovali v září 2000.

Humanitární pomoc a sociální práce

Nedílnou složkou naší misijní činnosti je péče o fyzické a duševní potřeby lidí. Pán Bůh našemu 
národu požehnal dostatečně velkým bohatstvím, abychom sami mohli být požehnáním jiným lidem. 
Prioritou moderního misionáře je péče o celého člověka s jeho potřebami. To však nese zvýšený 
nárok na misionářovo zázemí - tým podpůrců na poli praktické pomoci, financí i modliteb. Ovoce 
takového přístupu je však veliké.

Vysvobozování narkomanů v Irkutsku v.s. 370 Po několikaměsíční předehře při rozdávání 
potravinových balíčků bezdomovcům a jiným chudým přijal irkutský sbor M. Slánského za svou 
vizi zasáhnout nejpotřebnější skupinu obyvatel města - narkomany. Za pomoci dvou zkušených, 
mnoho let obrácených a vysvobozených narkomanů podporoval nejprve pokus v soukromém bytě s 
dvěma závislými a po jeho úspěšném ukončení organizoval založení většího střediska pro tuto 



práci. Ke konci roku 2000 byly v provozu už střediska dvě a půlročním pobytem v nich prošlo 
desítky narkomanů. Mnozí další na tuto pomoc čekali i celé měsíce.

Kuchyně pro sirotky v Mukačevu v.s. 340 Několikrát ročně jezdí týmy křesťanů z ČR do blízké 
Zakarpatské Ukrajiny. Jde o nejchudší a dlouhodobě nejzanedbávanější oblast Ukrajiny vůbec. 
Poblíž měst jsou často rozmístěny romské tábory s chudými chatrčemi a s obyvateli, kteří jsou 
většinou bez práce a vzdělání. Děti tráví dny v okolí tábora, rodiny buď nemají nebo jim 
neposkytují dostatečné zázemí a tak často celý den hladoví. Proto byla z iniciativy sboru křesťanů v 
Mukačevu otevřena v místním táboře kuchyně pro tyto děti s celotýdenním provozem. Pobočka 
kuchyně byla otevřena i ve vesnici Jánoši. V roce 2000 byly z prostředků NF KMS po několik 
měsíců financovány snídaně dětí v Mukačevu. Tyto prostředky přivážel a rozděloval P. Faul. 

Romská škola v Jánoši v.s. 940 Pro děti z táborů je vzhledem ke své sociální situaci obtížné zařadit 
se mezi ostatní děti do státních škol. Nejsou hloupé, ale zanedbané. I pro učitele je obtížné se jim 
věnovat a tak je nechávají svému osudu. Z tohoto důvodu vznikl projekt přípravného ročníku pro 
romské děti. První škola byla otevřena v objektu bývalého prasečáku ve vesnici Jánoši. Na 
rekonstrukci a částečně na její provoz přispíval NF KMS prostřednictvím krátkodobých cest na 
Ukrajinu skrze tým vedený Pavlem Faulem.

Humanitární fond pro náhlou pomoc v.s. 300 Od počátku existence fondu byly shromažďovány 
prostředky na humanitární pomoc, z nichž byly vypláceny podpory podle potřeby nebo na základě 
žádostí. V minulosti šlo zejména o opakovanou podporu dopravy ošacení a potravin na Kavkaz ve 
spolupráci s Nadací Nehemia, o léky pro Masáje a pod. V roce 2000 jsme žádnou žádost neobdrželi 
a vzhledem k otevření specializovaných variabilních symbolů humanitární pomoci byly prostředky 
ve výši 8000 Kč převedeny na podporu romské školy.

Krátkodobá misie v.s. 100 Prvním seznámením s misií může být pohnutí k modlitbám za misionáře, 
výzva k podpoře důležitého projektu, nebo vlastní misijní zkušenost. Tu může většina křesťanů 
získat během krátkodobého pobytu v jiných zemích, který je zaměřen na poznávání místních lidí a 
jejich kultury, na sdílení evangelia praktickou pomocí, lidským zájmem a přátelstvím nebo šířením 
křesťanské literatury. NF KMS zprostředkovával v roce 2000 dva typy výjezdů. Prvním byl dvou až 
tří týdenní pobyt v Maroku a Turecku, kterých se zúčastnilo celkem sedm Čechů (viz dále WIN), a 
druhým byly několika měsíční pobyty v zemích Jihovýchodní Asie a Středního východu tří mladých 
křesťanek (viz dále Interserve). Z fondu získala podporu i členka KS Horažďovice pro svoji cestu 
na Ukrajinu v rámci organizace Ebenezer a pastor AC Hlinsko Tomáš Řehák pro výrobu 
propagačních materiálů ACET rozdávaných při jeho semináři v sibiřském Irkutsku budoucím 
ruským lektorům.

Jak změnit myšlení církve?

Nejde o to, že by křesťané a sbory neměli misijní povolání. Ale je skutečností, že ho mnozí 
nevnímají. Nerozeznávají úkol, který pro ně Pán Žně připravil. Co s tím? Přesvědčovat? 
Napomínat? Hrozit? Věříme, že tyto cesty by vedly ke špatným výsledkům. Co tedy? Poroste-li 
církev v milosti a v horlivosti ve vztahu s Pánem, poroste přirozeně i její nasazení ve vzácném 
úkolu, nést evangelium Pána Ježíše Krista od našich dveří až do dalekých končin země.
Při tomto růstu a cestě vás budou provázet milníky a orientační desky. Mezi jinými můžete potkat: 

Misijní víkendy
Přijeďte se na páteční večer a sobotu aktivně zúčastnit intenzivního vyučování na různá misijní 
témata. V roce 2000 jsme mapovali islám s Ronem Georgem.



Harvest Connection
Podle vašich potřeb a možností uzpůsobená pestrá mozaika svědectví, biblického vyučování a 
příležitostí pro vaše aktivní zapojení. Zajímavosti ze života českých misionářů.

Interserve
Přestože tato mezinárodní misijní organizace oslaví v roce 2002 sto padesát let od svého založení, je 
mladá v myšlení i v pružnosti, s jakou připravuje, vysílá a podporuje své dlouhodobé misionáře i 
krátkodobé On Trackery jako pracovníky různých profesí do místních rozvojových projektů v 
dalekých zemích.

WIN
Misijní organizace World in Need (Svět v nouzi) působící v mnoha muslimských zemích je 
zaměřena na změnu postojů lidí skrze pomoc a vyučování. Díky svým pracovníkům rozvíjí 
mikroekonomické možnosti v oblastech s velkou nezaměstnaností a hledá neobvyklé cesty, jak nést 
evangelium přímo do středu nezasažených národů. Rádi vás vezmou s sebou.

Finanční zpráva

Rozvaha období 01.01.2000 až 31.12.2000

Celkem AKTIVA: 358 676.04
Celkem PASIVA: 404 948.97
rozdíl: -46 272.93

Výsledovka období 01.01.2000 až 31.12.2000

Celkem NÁKLADY: 2 163 049.10
Celkem VÝNOSY: 2 116 776.17
Celkem ZISK (- ztráta): -46 272.93


